

省字头民办培训学校能登记了

先由省民政厅进行登记,再逐步协调完善相关手续

本报济南7月10日讯(记者 陈玮 刘雅菲) 7月6日本报对当事人申请办理民办培训学校法人登记卡壳一事报道后,省民政厅高度重视,社会组织管理局有关负责同志于当日下午就与本报记者取得联系,针对有关情况、原因和下一步解决方案做了说明。

据介绍,自2015年省政府下放省人社厅承担的冠以“省字头”民办培训学校办学许可权到设区的市后,对后续法

人登记事项如何办理,省民政厅一直想方设法解决,专门就此向民政部和省职能办请示汇报,并与省人社部门进行协商,碍于现行民办非企业单位登记相关法规限制,该问题一直没有拿出很好的解决办法。“齐鲁晚报报道的情况现实中确实存在。”山东省民政厅相关负责人说。

今年4月以来,在研究社会组织领域“放管服”改革意见过程中,省民政厅对上述问题再

次进行了认真研究,认为千难万难不能让群众为难,决不能因为管理权限改革调整让当事人利益受损,对已经取得市级人社部门颁发办学许可证的民办非企业单位法人登记申请事项,可以暂作为改革进程中遇到的特殊情况对待,本着特事特办原则,先由省民政厅进行登记,然后再逐步协调完善相关手续。但是,鉴于社会组织登记事项属于依申请事项,登记机关不掌握有关申请人联系方

式,4月份以来也未接到登记申请。最近,省民政厅社会组织管理局正在主动与申请人进行联系、妥善办理。同时,省民政厅将就此问题向政府写出报告,争取从政策体制上予以解决。

另外,为深入推进社会组织管理改革,5月18日,省民政厅印发了《山东省民政厅关于进一步深化社会组织领域“放管服”改革的意见》,明确提出,自7月1日起调整民办非企业单位(社会服务机构)登记

范围,本着面向基层、服务群众、简政放权的原则,民办非企业单位(社会服务机构)一般以服务对象的范围、理事会成员构成、住所所在地、活动区域等实行属地登记管理,以市、县级民政部门登记为主。省级相关部门同意作为业务主管单位的,省级行业管理部门积极支持发起成立的,法律法规有明确规定应由省级民政部门登记的,均可以到省级民政部门进行登记。

我新闻

近日,我省开始力推“一次办好”改革,即“一次办结、群众满意”,并着力构建覆盖省市县乡村五级的政务服务网络,让各种类型的服务站点无限接近企业和群众家门口。

早在2017年10月份,夏津县人社局就推出“夏津人社”APP,已实现了居民养老保险网上缴费、认证等功能。让原来耗费大量人力、物力、财力排队集中照相认证、缴费的场面都被一部智能手机所取代,极大地方便了办事群众。



夏津银城街道办栗庄村64岁的田清海通过夏津人社APP为行动不便的老伴认证。 本报记者 路龙帅 摄

再也不用抬着妻子 办理生存认证了

田清海 夏津县银城街道栗庄村村民

前不久一则“九旬老人社保年审,家人抬着爬上三楼”的新闻引发争议,同样的情况也曾真实发生在我们身上。2016年,为了给行动不便的妻子进行生存认证,我和几位村民抬着妻子去大队拍照认证。

想起当时的情况,真是苦不堪言。11月底天气寒冷,众人抬着我行动不便的妻子要来回折腾,她的身体注定吃不消,但不认证就不给发退休金。今年64岁的妻子,多种病症缠身,每天需要定时吃药减轻疼痛,维持病情。她患有31年的糖尿病;2008年,切除过乳腺;2016年,一起交通事故摔断了右腿;八个月前,肾部、膀胱及尿管做了部分切除手术。现如今多数时间只能维持着卧躺的姿势,日常行动更是受到了限制。

而我还患有心脏病、高血压病症。因此,每年到了生存认证的时候,年老体弱的我们都只能拼了老命按照指定时间折腾到指定地

点进行认证。好在去年,县里推出了“夏津人社”APP,镇上的基层经办人员给我们在手机上下载了下来,现在只需一键点开认证,采集完人像信息就完成了生存认证,再也不用费劲折腾到现场了。

前不久,我拿着两人的资料去县中医院申请大病救助,医院工作人员说,还需要让妻子本人来医院认证她真实生存。一想到还要再折腾妻子来医院,我便感到心疼。“你看,我这手机上认证过了,这样还需要本人再过来一趟吗?”当时我打开了“夏津人社”APP,点开妻子的认证信息,后来工作人员回复我这个办法可行。

当天一回家,我立马告诉了妻子这个情况,只听她深深松了一口气,便连连夸赞起这款软件,给她这种行动便利的人减少了很多不必要的麻烦。现如今,像我们老两口坐在家里足不出户就可自助办理各项人社业务,而这都是以前不敢想的事情。

上述稿件均由本报记者朱迎雪整理

以前一两个月的任务现在15天完成

霍启帆 夏津县城乡居民养老保险经办人员

“夏津人社”APP的推出,对于身为社会保险经办人员的我们来说,工作形式开始从以前的窗口受理转变成后台审核,工作效率显著提高。往年的集中认证时间,我和同事需要每天打电话通知每位参保人,夏津县总人口大约53万人,以一个中等规模的乡镇为例,人口不到3万,参加居民养老保险的群众大概有两万人,每个月业

务量大约四五百件,而业务经办人员仅仅只有2-3人,基层的经办压力可想而知。

我们承担了大量繁重的重复性工作,每年承办的总业务达到了几百万件,像集中缴费、认证这样的工作三个养老保险种每年都要分别历时一两个月时间。如今,“夏津人社”APP将我们从繁重的重复性工作中解脱了出来,只要一部智能手机,通过融合了人工智能的人脸识别技术,参保人足不出户用手机拍照即可完成认证,操作非常简单快捷。去年

我们仅用15天时间就完成了9.4万名群众的养老金待遇领取资格认证工作,同时电脑端后台审核发现了386名试图使用翻拍照片等形式造假的人员,确保了社保基金安全。

此外,以往的集中缴费期,需要我和同事们经手收取现金,工作中存在着对账难、对账慢等问题,县镇村各级负责同志和工作人员,都面临着非常大的压力,而现在,只需要一张银行卡,无论是开通网银,都可以实现足不出户在线缴费。

我省发布与世界五百强合作方案 三年达成百个500强合作项目

本报济南7月10日讯(记者 任磊磊) “十强”产业3年达成100个与世界500强合作项目,200个与行业领军企业的合作项目……10日,我省公布了《山东省深化与世界500强及行业领军企业合作行动方案(2018-2020年)》(以下简称《方案》),其中明确了未来3年的目标责任。

以世界500强为代表的跨国公司创造了全球80%以上的对外直接投资和90%以上的科技开发转让,是推动经济增长

和产业升级的重要引擎。据山东省商务厅副厅长张维克介绍,新的《方案》强调与世界500强深度合作,绝不仅仅是引几个项目,进多少外资的问题,更重要的目的是引进全球最先进的理念、技术、管理模式、业态、渠道等优质资源,使这些宝贵资源为我所用。

本次《方案》由世界500强拓展为世界500强及行业领军企业,并对世界500强、行业领军企业与合作项目的定义做了明确界定。强调统筹企业、园区、高

校、科研机构 and 各级政府等各类主体资源;强调资本、技术、人才、管理、品牌、标准和市场渠道全方位合作;注重立足省内,向省外、境外延伸,以走出去带动引进来,深度融入“一带一路”建设,共同拓展第三方市场。

其任务目标是,“十强”产业3年达成100个与世界500强合作项目,200个与行业领军企业的合作项目。《方案》要求,济南、青岛、烟台发挥三核引领作用,其他14个市发挥优势,在特色产业合作上实现突破。

全省中小學生每學年都要進行一次健康體檢

本报济南7月10日讯(记者 郭立伟) 为不断完善中小學生健康体检服务模式,确保体检质量,近日,山东省卫生计生委、山东省教育厅下发《山东省中小學生健康体检组织管理细则》的通知。通知中明确工作目标:各市中小學生在校健康體檢參檢率應達100%,體檢數據上報率應達100%,學生健康檔案(紙質和電子版)建檔率應達100%。

細則適用於全省各級衛生計生和教育行政部門,中小學校(含民辦學校),承擔全省中

小學生健康體檢工作的醫療衛生機構。

各市中小學生在校健康體檢參檢率應達100%,體檢數據上報率應達100%,學生健康檔案(紙質和電子版)建檔率應達100%。中小學生每學年進行一次健康體檢,體檢時間為每學年第一學期(9-12月)。

9月1日起,各級衛生計生、教育行政部門和學校、體檢機構各司其責,積極配合,組織開展本轄區中小學生健康體檢工作,12月31日前完成體檢和數據報送。